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EPERJESI LAPOK
Sárosniesye s városainak társadalmi és jazdasáii érdekeit képviselő hetilap.

ki „Eperj«: Siichiíyi-kir", a „Birtlii kiintteliiüi egylet“ is i .Sirosisegyet gieiisigi egyeiület" hintilos kulim

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

ZvÉeg-srelxeiz.
Ide int-ztn.iö minden a lap szellemi részét illető közlemény, vala­

mint az előfizetési és hirdetési dijak és moskeresések is.

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán, vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre............................. 5 frf _ kr.
Felévre................................. 2 „ 50 „
Negyedévre.......................... t „ 25 „

IZixd.etési dij:
Harouihasábos petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr,. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.
Njllt-tér minden sor 1O kr.

A népföl kelés.
Meleg júniusban még csak úgy fél váll­

ról vettük s ma már egyébről sem tudunk 
beszélni, mint a néptölkelésről.

Hit bizony, hogy népfelkelők alatt nem 
kaszát, villát ragadó parasztokat kell érteni, 
kitűnik az 1. §-ból, mely a népfelkelőket a 
..hadsereg kiegészítő részének" nevezi s követ­
kezésképen (hogy valami vigasztaló is legyen 
benne) a népfelkelők a nem etközi jog oltalma 
alatt állanak

Hogy miért kell békés magyar család­
apáknak s a kalonasorból igy vagy úgy meg- 
mene'- dett embereknek népfelkelőkké lenni: 
ezt meg megmagyarázza a/, a ránk nézve 
szomorú körülmény, hogy kevés katonát tu­
dunk kiállítani, először int rt ke i vagyunk 
s másodszor, mert — Deák Ferencz szerint — 
a magyar anyák is csak egyszer szülnek egy 
esztendőben. S bár ez utóbbi eset van a 
muszkáknál is, ők mégis 10 és fél millió 
katonával rendelkeznek, mi pedig (az osztrák­
magyar monarchia) csak egy millió 200.000-rel. 
A muszkának csak tartalékja is van 3 millió, 
minekünk ez mindössze 80.000.

Ezek a számok azt demonstrálják, hogy 
„föl kell kelnünk“, különben megesz a muszka 
ha t. i. — beeresztjük.

ki hát most a népfelkelő? Minden hon­
polgár, a ki nem tagja a rendes hadseregnek, 
attól az évtől kezdve, melyben a 19-ik élet­
évét betölti annak az évnek végéig, melyben 
betölti a 42-ik életévét. De még a 42-ik év 
után is tart a népfelkelés kötelezettsége egész 
a liO-ik évig. Persze az utóbbiakat már ké­
nyelmesebb szolgálatra alkalmazzák, tűzbe 
nem kell menniük.

Az osztrák ..lb’ichsgesetzblatf legutóbbi 
száma már közli az osztrák honvédelmi mi­
niszternek a népfölkelés organizácziójára vo­
natkozó szabályrendeletét. E rendelet pontjait 
az osztrák honvédelmi minisztérium a ma­
gyarral egyetértőleg állapította meg annak 
légiényégéséitb pontjait.

1. A népfölkelés czélja és rendeltetése. 
C'zélja : a monarchia védelmi erejének öregbí­
tése általában, rendeltetése : a hadsereg és a 
honvédség támogatása, ezeknek a fölmentése 
technikai, adminisztratív, egészségügyi stb. 
természetű segédszolgálatok alól s tiszti és 
legénységi pótlék szolgáltatása, a hadsereg­
ben. a hadi tengerészet és honvédségben tá­
rnáik hiányok betöltésére Szolgáltat a nép­

TÁRCZA.
Vasúti utazás az égő őserdőn 

keresztül.
Jtten voltunk. — írja egy hitelt érdemlő 

amerikai kereskedési-utazó, — a kik elkés­
tünk a személyvonatról, mely Philadelphiába 
már egv fél óra előtt elment.

I nalmas várakozási időnek néztünk 
eléje; be kellett volna várnunk az esteli 
vonatot.

Ez. mondom, legalább is unalmas lett 
volna. Nekem azonkívül sürgetés dolgaim is 
voltak Philadelphiában. Nagy mennviségü 
pénzt hoztam magammal New-Orleansból, a 
hol gyapotunkat eladám; főnökeim nyugta­
lanul vártak, mert holnap több váltónk volt 
lejárandó. Még ma kellett megérkeznem, 
hogy házunk hitele egy perezig se szenved­
jen csorbát s fizetési tehetetlenségünk gva- 
nut ne ébreszszen. mely kivált nálunk, a hol 
a kereskedelmi emelkedés és rohamos siilye- 
dés oly gyakori, mindjárt zavart, bizalmat­
lanságot és hitelvesztést idéz elő.

Egyet gondoltam, s a mint a tehervona- 
tot ott igazgatták az iudóház eresze alatt, 
megszólnám a mozdonyvezetőt, hogy nem 
vihetne-e ő valamelyik teherszállító kocsiban 
Philadelphiába.

Előadtam neki ügyem sürgetés vol­
tát s gondolom 40 dollárt nyomtam a 
markába.

Egy darabig vonogatozótt, hanem iste­
nem! mit nem képes a pénz kieszközölni ? 
csakhamar beleegyezett, megjegyezvén, hogv 
ez a tenállo rendszabályokba ütközik ugyan, 
hanem kedvemért (s ajándékom kedvéért, 

felkelés : esa pattesteket helyőrségül, födözetnek 
határőrzésre és honvédelemre.

2. Ki lesz tiszt a népfölkelésben ? a) 
Nyugalmazott katonatisztek, ha GO-dik évü­
ket meg nem töltötték be, fegyverképesek a 
népfölkelési szolgálat értelmében, s nem al­
kalmaztatnak esetleg a hadsereg, hadi tenge­
részet vagy honvédségnél, b) Polgári osztály­
ból valók; és pedig: 1. volt katonatisztek, a 
kik hadkötelezettségük teljesítése után léptek 
ki a hadseregből, vagy a kik tiszti rangjukat 
később önként letették; 2. volt altisztek, a 
kik jó kvalitikáezioval bocsáttattak el védelmi 
kötelezettsegiik teljesítése Után s képzettségük 
és a polgári eleiben elfoglalt állásuk olyan, 
hogy esetleg rendeltetésüknek megfelelhetnek :
3. polgárok általában, a kik képzettségük és 
társadalmi állasukból kifolyólag megfelelő te- 
kintelylyel bírnak, s a közbizalmat bírják. 
Mind e pontozatokban megjelölt egyéneknél 
a csorbítatlan polgári becsület a kvaliiikáczió 
múlhatatlan föltétele.

3. A népfölkelési kötelezettség alól azok 
mentetnek íöl, a kik olyan testi vagy lelki 
fogyatékosságban szenvednek, melyek a köte­
lezettség teljesítését föltétlenül kizárják. A 
fölmentést a sorozó, a vizsgáló és szuperar- 
bitráló bizottság mondhatja ki.

A népfölkelési szolgálattól már béke ide­
jén fölmentetnek azok, a kik a közszolgálat 
miatt hivatalukban nélkülözhetetlenek. Szemé­
lyes vagy esaládi ügyek miatt senkisem men­
tetik föl, csak ideiglenesen szabadságoltat ik.

4. A neptelkelesi zászlóaljak önálló csa­
pattestek. Mindeiiik egy külön népfelkelési 
kerületből lóg összeállittatni. Megszállásra, 
helyőrségre es trainszolgálatra válogatott nep­
telkelesi zászlóaljak kepeztetnek és pedig leg­
először a kérdéses vidék népfelkelőiből. Min­
den zászlóalj külön számot és nevet kap. 
kerülete szerint. Minden zászlóalj gyülekező 
és alakuló helye ott lesz, a hol az odavaló 
honvédzászlóaljé.

A fentebbi czélokra bernkkolt válogatott 
zászlóaljakon kívül territoriális zászlóaljak ala­
kíttatnak, otthon, a kerületekben hagyott 
népfelkelőkből.

ő. A népfölkelési zászlóaljakba beosztat­
nak : az első korosztályból mindazok a fegy­
verfogható fértiak, a kik nincsenek tartalékul 
a hadsereg kiegészítésére föntarha: a má­
sodik korosztályból minden t egy térfog ható i 
népfölkelő.

A válogatott népfölkelő zászlóaljak tény- I

hisz engem először látott életében !) meg­
teszi.

Ha egy felülhet, többen is tehetik. Öt 
perez alatt mind az öten, a kik elkéstünk, 
egy málhás kocsiban ültünk elhelyezkedve 
ládákon, kötegeken, a milyen kényelemmel 
csak lehetett.

Nem csengettek, a mint a személyvona­
toknál szokás. A mozdony csak egyet tüty- 
tyentett, s megindultunk.

Közülünk kettőnek ismerőse volt az ál­
lomáson ; azok integettek egymásnak, aztán 
a vonat haladása megsebesedett s csakhamar 
kiértünk t: nyílt mezőre.

Felséges, derült, habár egy kissé meleg 
nap volt. Szivarra gyujtánk a kocsiban és 
beszélgetni kezdetik. A mozdonyvezető kint 
állt a gépen; de — mivel kocsink közvetle­
nül első volt e mellett — nem érzé magát 
akadályozva, hogy a társalgásba bele-bele ne 
szóljon.

Megtudtam, hogy igen művek ember, 
sokat forgott a világban, sok emberrel érint­
kezett, hogyne ? tíz esztendő óta mozdonv- 
vezető! Megtudtam, hogy meg van állapotá­
val elégedve; egy kis falucskában farmja 
és családja van. neje es kis gyermekei. 
Szóval : igen hamar megismerkedtünk, s 
rövid idő alatt úgy voltunk, mintha régóta 
ismernék egymást.

A vonat szokott gyorsasággal repült a 
változatos vidéken, egyre-másra hagyva hátra 
az apró állomásokat. Mintegy három óráig 
haladtunk már, midőn elértük az őserdőt, 
melyen öt óra hosszányira (mintegy 20 angol 
mértföld) nincs állomás.

A fák egészen az út fölé voltak hajolva, j 
és sűrű lombjuk kellemes árnyékot adott. 
Nem sejtettük, hogy nehány perez múlva 
ezeknek a fáknak társai irtózatos hőséggel 

lég az első korosztályból, a territoriális 
zászlóaljak ellenben mindakét korosztályból 
vétetnek.

A válogatott népfölkelő zászlóaljak kizá­
rólag katonailag kiképzett népfelkelőkből fog­
nak alakíttatni.

(5. Azok a népfelkelők, a kik a közös 
hadseregben, a honvédségnél, vagv a tenge­
részeinél nem alkalmaztatnak, használhatósá­
guk vagy polgári foglalkozásuk szerint fog­
nak alkalmazást nyerni.

Így pl. a hadsereg részére dolgozó mű­
helyekben. az egész.ségügvi szolgálatban, 
sebesültek szállításánál es ápolásánál, az élel­
mezési osztálynál, a szekerészeméi, erődítési 
es utesinálási munkálatoknál stb.

Ily szolgálatokra leginkább azok a nép- 
I dkelők alkalmazandók, a kik nincsenek ka­
tonailag kiképezve, vagy különben sem al­
kalmasak fegyveres szolgálatra.

7. A hadsereg létszámának pótlékául, de 
csak különös sürgős szükség esetében nép­
felkelők is vehetők, és pedig kezdve mindig 
a legfiatalabb korosztályival.

A népfelkelők ruházata. Ha a népfelke­
lés egycnruházásáról előre nem lehetne gon­
doskodni, akkor az altisztek es közemberek 
aktív szolgálatban is polgári ruházatukat vi­
selik s ezért mindennap 10 krajezár kárpót­
lást kapnak. Ebben az esetheti az illető nép- 
tolkelesj zászlóalj számával ellátott karszalagot 
kapnak, mely a bal felső karon viselendő, 
jeléül annak, hogy a népjog védelmére igény­
űvel bíró csapattesthez tartoznak. Minden 
ember kap ezenkívül egy bádogtokba zárt 
igazolási jegyet. — A népfölkelő csapatokat 
használható régibb fegyverekkel fegyverzik tél.

9. A népfelkelés tisztjei ha nyugalmazott, 
vagy szolgálaton kívüli viszonyban álltak a 
hadsereghez, visszakapják legutóbbi rangjuk­
hoz való egyenruhájukat. A többi, a népfel­
keléshez kinevezett tiszt, viseli a kardkötőt, 
tiszti sipkát, a rangját jelölő csillagot, tiszti 
kardot, arany portepével, s szolgálatban a 
tábori övét.

Ónként érthető, hogy nem valamennyi 
korosztály beii népfelkelők, sőt még a nép­
felkelés első osztályába tartozók sem irhatok 
össze azonnal egységesen.

A népfelkelők alkalmazására vonatkozó­
lag a tegnap megjelent miniszteri utasítás a 
következőképen intézkedik : „A népfölkelés a 
hadsereg es honvédség támogatására van 
rendelve. Ezen rendeltetésének megfelel.

váltják fel ezeknek kellemes húsét; külön­
ben nem örültünk volna annyira az ár­
nyéknak.

Mintegy két óra lehetett délután, midőn 
vezetőnk füstöt és koronkint felvillanó lángot 
vett észre utunk irányában.

Rögtön megállító a vonatot.
— Az erdő ég ! — szólt be hozzánk, a 

kik kíváncsian néztünk ki reteszünkből, meg­
tudni a megállapodás okát.

— Hol ?
Szótlanul mutatott ujjával abban az 

irányban melyben ö magasabb helyzetéből a 
füstöt és lángot látta.

Mi nem láttunk semmit.
Én megijedtem, hogy talán vissza fogunk 

térni, a mi czélommal egyáltalában nem 
egyezett volna. Annyira el voltam telve 
kötelességem teljesítésének vagyával, hogy 
gyalog is elindultam volna Philadelphiába, 
ámbár bizonyos volt, hogv másnap sem ér­
keztem volna meg.

— Eh. talán csak kis terjedelemben ég,
— szóltam biztatólag és kérve a vezetőhöz,
— s talán nem is utunk közelében. Kérem, 
menjünk !

— Igaza lehet önnek ! — mondá ő hideg 
nyugalommal, a miből látszott, hogy nem a 
félelem állíttatta meg vele a vonatot s nem 
magáért aggódott. — Csak iigyelmeztetni 
akartam önöket, hogy, ha akarnak, itt 
kiszállhatnak. Én magam tovább mentem 
volna.

— Itt kiszállni’? No, csak ez kellene még.
— Tehát menjünk ?
— Menjünk.
A vonat ismét megindult s viszhangos ; 

dübörgéssel zakatolt tovább az őserdő fái i 
alatt.

— En már mentem egyszer egy égő 
erdőn keresztül s nem igen ajánlom senkinek

Katonailag szervezett népfelkelő csapató 
alakítása által, hogy ezek a hadsereg vagy 
honvédség részéről kiállított helyőrségi és 
hadtáp-csapatokat felváltsák ; továbbá ily csa­
patok lehetőleg rövid idő alatt a haza földjé­
nek védelmezésére. a határok őrzésére és a 
népfölkelési egyéb föladatok teljesítésére ké­
szén álljanak. Ezen fegyveres népfölkeló csa­
patok alakítására — ezek pótcsapatainak ki­
vitelével — kizárólag katonailag kiképezett 
elemek alkalmaztatnak. E czélra a népfölkelés
1- ső osztályából a 35, 3t! és 37 évesek — a 
a mennyiben a hadsereg vagy honvédség 
számára igénybe nem vétetnek, — továbbá a
2- od osztályú (38, 39. 40. 41. 42 évesek) 
népfelkelésből mindazon egyének tartandók 
tömi, kik a hadseregben, a haditengerészet­
ben vagy a honvédségben szolgáltak és a 
népfelkelésnél fegyveres szolgálatra alkal­
masak.

kiemeljük végre, hogy az egész ország 
92 népfelkelési ¡Írásra oszlik, minden köz­
ségben 24 népfölkelési lajstrom lesz, melyek 
mindegyike a népfölkelésre kötelezettek egy- 
egy évfolyamát tartalmazza. Az 1887. január 
1-jevel a népfölkelési kötelezettségben álló 
egyének összeírása tekintetében az utasítás e 
szakasza elrendeli, hogy az lS(>4-tö| bezáró­
lag 1850-ig született mindazon fértiak (23 
évesektől 37 évesekig) kik sem a póttartalék 
sem a honvédség nyilvántartásában nem ál­
lanak, továbbá mindazon évfolyamok a betöl­
tött 42 életévig, melyek véd kötelezettségük 
kitöltésé után 1880. végéig a hadseregből 
vagy a honvédségtől elbocsáttattak, a népföl- 
kelési nyilváiitartőságok által a népfölkelési 
összeíró lajstromokba összeirandók.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Előléptetés és kinevezés a m. kir. 

államvasutaknál. Baross Gábor közmunka- 
es közlekedésügyi ni. k. miniszter a magyar 
kir. államvasutaknál — Saárossy-Kapeller Ödön 
felügyelő s a kereskedelmi főosztály igazgató­
helyettesét főfelügyelővé nevezte ki.

Hímen. Pechujfalusi Péchy Ádám Eperjesről 
jegyet váltott Magyar-Raszlaviczán özv. Prihoda 
\ ilmosne szül, berthóti Berthóty Gizella úrhölgy 

i bájos és művelt Gizi leányával.
Esküvő. Albert József, a collegium volt 

jeles tanára múlt hó 29-én tartá esküvőjét 
Holenia Mariska úrhölgygyel, Holenia hely-

e vállalkozást. Minden netáni következmé­
nyektől meg akartam önöket menteni, maga­
mat pedig a felelősségtől megszabadítani Fele­
lősséget most sem vállalok.

Sokkal komolyában mondta a szavakat, 
semhogy a tárgy nagy fontosságát, melyről 
szólt, be nem láttuk volna.

— Engem ne tessék félteni! — mondám 
en elbizakodva. — Nekem okvetlenül meg 
kell érkeznem Philadelphiába. Főnökeim 
várnak rám nagyon ; egy kis erdőégés nem 
akadályozhat meg utamban. Aztán meg sok 
pénz van nálam, a mi nem az enyém ; 
e rengetegben, meg ha félnék, sem marad­
hatnék.

Társaim közül is mindegyik bizonyító 
bátorságát, a mi az erdőégés alatt nagy meg­
vetésre mutatott.

Nem tudtuk hogy mit beszéltünk. Most 
visszagondolva, látom, hogy őrültség volt, 
nem a magános rengetegben maradni inkább, 
hanem rohanni az éietveszedelembe.

Alig tíz perez múlva elértük az égés 
helyét. Süni fojtó füst lebegett az erdő 
lelett s elboritá a nap világát. A fűbe hara- 
pózva, apró láng futkosott ide s tova, ki-ki- 
ütve hegyes piros fejét a folyóka sűrű bok­
rai közűi, a hol egy kis szárazabb részt 
talált. Titokteljes zizegés, r«®segés, süvöltés 
töltő el a levegőt, erősebb, mint mozdonyunk 
zörgése.

Eleintén csak harapózó volt a tűz: 
titokban ette magát mindig odább és odább 
lehullott száraz falevelek s a fű közt. Egy­
szerre azonban, mielőtt a gyuladás terjedelméről 
fogalmat szerezhettünk volna, benn voltunk a 
rémes égés közepén.

Már itt magasan felcsapongott a láng; 
nagy fák égtek ; hosszan egymásba ölelkezve 
égő ágaikkal, mint egy rettenetes csatárlánez, 
melynek sorai közt a mi mozdonyunk, a hiú 



Leli kereskedő bajos leányával. A mii) 
¿szintén kívánunk tartós boldi'gsácot az ifin 
párnak épen oly ¿szinte sajnálattal vesszük 
tudomásul, hogy' nevezett tanár úr »■-kü» 
után kórunkból Pozsonyba távozott.

Széchényi kor. £r L ke> »■■» igen látoga­
tott estélyt adott legk -zelebb. múlt hu 29-ik 
...ij. , ''z.éeheuyi-kor magyar irodalmi
szakváiasztmán*a. s regen távozott oly nemes 
örömmel és mec’vgedesscl a jelen volt díszes 
kozónsee a kor lielviségéből. mint a múltkor. 
A programúi ű dr Horváth odón helybeli 
jegakadéiniai dekántanár szavalata nyitotta 
meg. ki Madách Imre .Az ember tragédiája" 
első részének elszavalásával valóban nehez 
feladatot ¿i-’r meg sikeresen A Lucifer s 
az I r közötti párbeszédeket híven és érzessek 
s nála mar megszokott, városunk művelt kö­
zönsége által pedig több Ízben méltatott 
Ogyességgel adta elő Majd Csenge/ 6««- 
táv helybeli theologiai tanár s isméit nevű 
író lepett tol a pódiumra s „Az elet Hailo- 
kinjai" eziinü remek (elolvasásában fényes 
hizonvitekái adta megfigyelő költői tehetsé­
gének s igazán szép irályának. A ko/.önseg 
valóban kedves emlőket vitt magával az es­
télyről s főleg a párbeszéd élénkségé es 
eredetisége kedves benyomást gyakorolt az 
élénk figyelmet mindvégig tanúsított díszes 
közönségre. 4 egűi J u r e n e < á k Anna úi* 
hulgy egy klasszikus darabnak s ismetelt 
bdlejiesi vel több magyar népdalnak osszhangzú 
eljátszása által gyönyörködtette a közönségét. 
Ezen fellépése is meggyőzhette az előnyösen 
ismert úrhölgyet arra, hogy Eperjesnek a 
közművelődési egyesületek iránt élénk érdek­
lődést tanúsító közönségé osztatlan tetszéssel 
méltatja szép törekvéseit, kívánatos volna, 
ha a magvar irodalmi szakválasztmány más 
alkalommal is szavalattal 'agy esetleg zene­
vei es énekkel egybekötött vegyes estei)t 
rendezne: legalább a jelenvolt szép számit 
közönség a mellett 1 itszik bizonyitdni ! Sz.

A bartfai közművelődési egylet t. évi 
január lm g'.’-én választmányi gyűlést tartott, 
a inelvben határozatba ment, hogy a követ­
kező napon diszgyülés tartassek. A diszgyü- 
lésnek tárgvsorozata a következő : 1 Az elnök 
beszéde. 2 A főjegyző évi j Mentese az egylet 
működi sérül 3. Eiam z \ ilmos ur felolvasása.
4. Linké és llemerka urak zongorajátéka. 

Aránvi Itezso ur színdarabjának felolvasás. 
Az egyleti diszgyülés január hó 30-án tralő- 
ban megtartatott, a melyben különösen a női 
tagok jelentek meg szép számmal. Elnöki 
megnyitójában Kaezvinszky Ede apát plébá­
nos ur mindenekelőtt általánosságban szólott 
a közművelődési egyletek szép s nemes hiva­
tásáról. majd áttérve a bárttai egyletre, utalt 
Bártfa városának valóban fényes múltjára, a 
mely ».¡vitazhatatlanul bizonyítja azon körül­
ményt. hogv B írttá minden időben a haladas 
híve volt, hogy fiainak mindenkor a haladas 
s a hazaszeretet voltak irányjelölő eszméik, 
s annak mindenkor hű és bátor harczosai 
voltak. Ezután intette a tagokat az egylet 
haladása tekintetéből híven teljesítendő köte- 
lessé-geikre. de egyszersmind arra is figyel­
meztette őket, hogy mint oly egylet tagjai, a 
melynek zászlajára a haladas es a közműve­
lődés van Írva, a saját érdekükben is óvatosan 
kerüljék a nemzetiségi kérdés fejtegetését, 
mert — úgymond — ha nem magyar is az 
anyanyelvűnk, mi azért mindnyájan igaz fiai 
vagyunk a magyar hazának! Lelkesen meg- 
éljenzett beszéde után, mely egész terjedel­
mében az egyleti diszkönyvbe igtattatott. a 
főjegyző felolvasta az egylet évi működéséről 
szőlő jelentest. mely alkalommal az egylet 
buzgó tagjainak, főképen pedig Dessewffy 
Aurél. Hammersberg Aladár. Topperczer Al- 

ember véges alkotása a szörnyű elemesatában. 
prüszkölve s maga is szikrákat szórva, rohant 
a csinált utón.

A levegő látszott égni. A fák aljait izzó 
zsarátnok boritá. melyből a láng nagy lob- 
banásokkal csapkodott tel. a mint a támadó 
szól neki feküdt.

A vas ló sikoltozva, fttttyöngetve vágta­
tott tovább a tűzben. A vezető fentállott a 
gép mellett, igen elfoglalva egy csavarral : 
mi csak ezt láttuk, a mint kinéztünk, hogy 
kezével koronkint a sziporkát rázza le magáról, 
mely az égő fákról reá hullott.

Bizonynyal nem volt sejtelme sem az 
égés borzasztó kiterjedéséről, különben nem 
haladt volna ennyire. De már mindegy volt! 
A kocsikat csak a vonat iszonyú sebessége 
által felvert léghuzam menté meg a meg- 
gyuladástol, visszafordulni nem lehetett, mert 
akkor meg kellene állaui, s bizonyosan fel­
lobbannak a kocsik.

Csak előre volt út.
Talán a halál torkába, mert ki tudja, 

meddig tarthatott még az égő tenger, s el tog- 
jttk-e érni a túlsó partját ?!

A vezető több gőzt adott a gépnek s az 
vágtatott, nyargalt őrült sebesseggel tovább, 
a sínekről izzó parazsat hajigálva szét, mely 
néhol annyira felhalmozódott, hogy szinti1 
túrta a gép nagy vasseprűjével, mely a hó 
eltisztitására szolgál — télen.

Irtóztató hőség volt; eleven tüzet lehel­
tünk be. s minden, a mihez értünk, forró 
volt. Tehetetlenül feküdtünk a kocsi fene­
kén és szörnyen izzadtunk. Az izzadság sus- 
torgott bőrünkön, úgy forrt.

Hát a vezető?!
Ö ott kint állt a gép mellett most is, de 

a csavart már csak egy ruhadarab segélyé­
vel foghatta. Egészen tűzesőben látszott lenni.

Egyszere irtóztató kiáltást hallunk. Az 

bért és Fekete István uraknak, mint az egylet 
létrehozóinak jegyzőkönyvi köszönet -zavaz- 
tatott. — Ezután Francz ' ilmos ev. lelkész 
ur tartott felolvasást a „fényűzéséről. mely 
érdekessége folvtán a jelenvolt tagok felkoltott 
tigvelmét mindvégig lekötve tartotta. Majd. 
Linké es llemerka urak zongorán és hegedűn 
játszották a szokott virtuozitással. \ egre Aranyi 

Petőfi István" színi működéséről tartott fel­
olvasást. melylyel a közönség szinten meg 
volt elégedve.

A bartfai kasino múlt h«'» 19-én tartotta 
évi közgvülésót. a melyen az évi számadások 
olvastatták tel s hagyattak egyhangúlag hely­
ben. Ezzel kapcsolatban a lelkiismeretes s 
buzgó pénztárnoknak. Molnár Lászlónak lár;»- 
dozasáert köszönet szavaztatott. A tisztikai 
leköszönése után az elnök újból feJkc- 
retett az elnöki szék elfoglalására, de mivel 
azt elfogadni nem volt hajlandó, s vonakodott, 
egyhangúlag Dessevvlly Aurél ur választatott 
inog tij elnökké. A többi tisztviselők meg­
maradtak állásaikon.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Berzeviezy Al­
bert államtitkár úr ő méltósága szives volt 
az ,Eperjesi Széchenyi-kör" könyvtárát ;> 
becses művel — 9 kötetben — gyarapítani. 
Adományáért fogadja köszönetemet. A kör 
nevében: Tuhrinszky Károly s. könyvtárnok.

Gyászhir Dr. Mihalovics Sándor, sz. kir. 
Bártta városának főorvosa, saját és ujonszü- 
letett leánygyermeke, továbbá özv. Keezer 
született i sz Borbála, keezer Zsigtnond és 
neje sz. Halmav Guszta, Keezer Imre és neje 
sz. Szabó Ilona es ezeknek gyermekeik ; Ke­
ezer Kálmán, valamint számos rokonai nevében 
mélyen szomorodott szívvel tudatja torrón- 
szeretett neje, illetőleg anyja, gyermeke, test­
verők. nénjök és szeretett rokonuk : M i h a-
1 o v i e s S á n d o r n é szül, lipóczi keezer 
Margit 1887. évi február 1-en d. u. 4orakot, 
élte 32-ik és boldog házasságuk 14-ik evében, 
gyermekágyban történt gyászos kimiiltát. A 
megboldogultnak hűlt tetemei február 3-án
2 2 órakor lettek Bártfáu. róm. kath. szer­
tartás szerint, a városi sirkertbe örök nyuga­
lomra téve.

Szép felekezeti egyetértés. Mialatt öszszel 
a kassai járványbizottság, s ennek felszólítása 
folytán a kassai jótékony nőegylet azon kér­
dés fölött tanakodott, ha vájjon időszerű és 
szükséges lenne-e egy népkonyha felállítása, — 
azalatt egész csendben elhatározták a kassai 
izraelita nőegylet tagjai, hogy igenis tekintet­
tel a munka szünetelésére, s különben is a nagy 
szegénységre. — nyithat népkonyhát, a hol 
a kevésbé szegények 10 krajezárért. az egé­
szén szegények pedig ingyen kapnak egész 
ebédet. S tették ezt e derék hölgyek oly ön­
zetlenséggel. önfeláldozással es telebaráti sze­
retettel. a mi ritkítja párját, s a mi minden 
dicséretre és a legnagyobb elismerésre méltó. 
Hogv milv önfeláldozással cselekszenek, arról 
kiki meggyőződhetik, a ki deltajban nem tes­
tei a konyhába lépni. Ott találhatja a derek 
hölgyeket teljes működésben, a mint a sze­
gény embereket kiszolgáljak. I gyanúkkor 
meggyőződhetik a telebaráti szeretet legne­
mesebb gyakorlatáról, mert nemcsak szegény 
izraelitákat fog ott találni, a kik a népkonyha 
jótéteményét igénybe veszik hanem kivitel 
nélkül minden vallásfelekezetünket. A múlt 
héten 300 égvén ingyen, 7.’» pedig tiz kraj- 
czárnyi díjért kapott ebédet. Az ingyenesek 
közt naponkint 30 iskolás gyermek is van. 
Sokan hazaviszik az eledelt, a legtöbb azon­
ban ott eszik, a kiknek is oly tisztán és ízlés­
teljesen tálalnak, mint akár egy vendéglőben. 
Ezen népkonyha megnyílt január elsején s 
márezius végéig tog fentartatni. I tanzásra ■ 
méltó szép példa, különösen reánk nézve, a 

idegen zúgásban is megismertük vezetőnk 
hangját. Ivetten fölemelkedtünk és kitekintőnk.

Vezetőnk kiáltását ugyanazon ok idézte 
elő, mely minket e perezben megbénított az 
irtózat miatt.

Tiz lépésnyire az út mellett egy óriási 
sykatnore-fa állt, melynek törzsét már egé­
szen megemésztő a dúló elem. A láng veres 
öltönyös akroliata gyanánt mászkált föl gályái 
között s mintha oly nehéz teher lett volna, 
a melyet a nagy izmos fa meg nem bir, az 
apránkint hanyatlott alább, alább, epen utunk 
fölé.

Egy sértetlen cserfa állott előtte; arra 
dőlt most iszonyú ropogással.

Ah. a cserfa perezekig feltartható, bár 
legerősebb ágai, mint a nád, töredeztek össze 
alatta.

Mozdonyunk szédítő sebességgel nyar­
galt a hőségtől veresedni kezdő síneken . • .

Egy perez! és túl voltunk a rettenetes 
helyen. Alig tiz lépésnyire utánunk, összeom­
lott az égő faóriás, keresztül bukva az utón. 
Ha ottkap. egész vonatunk egy perez alatt 
hamuvá lett volna.

A mozdony rohant tovább, s a hőség 
fokonkint növekedett; a vezetőnk haja, sza­
káin és öltönye régen lepörzsölődött s bőre 
több helyen felpattant, szemei iszonyúan ki 
voltak kelve üregeikből.

Nem maradt más hátra, mint hogy a 
mozdonyt magára hagyja s a közvetlen s 
még igy is kétséges menekvést személyére 
nézve megkísértse. Még egyet fordított a csa­
varon, azzal átengedett minden gőzt a moz­
donynak, és beugrott hozzánk a teherkocsiba, 
lerogyva közénk annak aljára.

itt nagyott sóhajtott. Mint később mondó, 
itt kellemes hűvösség volt ahoz képest, a mit 

, ő ottkint kiállott.
Elól-háfitl és mindenfelé a halál vicsor- 

; gott reánk ; ha a mozdony szétpattan a nagy­

kiknél a köznép a legnagyold, nyomorban 
sinlődik.

Megjelent .T ibori Erzsók" dr. Horváth 
i időn jogtanáé ur történeti beszelve a napok­
ban nvomtatá-ban megjelent. A müvet a 
Sz.échenvi-kor tehdvaso estelyeiröl s a hely­
beli lapokból kozoiregütik ismeri s így kü­
lönösen ajánlani folöslegeMiek tat tjük. Csakis 
annvit jegvz.ünk meg, hogy a mii ára .‘>0 kr. 
s kapható Kávai könyvkereskedésében, vala­
mint a szerzőnél is.

Jotekonyczelu tánczmulatság. A .Sáros- 
megvei jótékony nőegylet“ helybdi árvaháza 
javára a t>7-ik tíraef gyalogezred zenekarának 
közreműködése mellett Eperjesen, a városi 
nagy tánezteremben t. e. február lm 22-en 
(farsang utolsó napján) álarczos-. kalikó­
jelmezbált rendez, melyre a nagyérdemű kö­
zönség tisztelettel meghivatik. A rendezőség, 
mely a mulatság fényesen sikerűlése czéljábol 
minden tele telhetőt el fog követni, azon re­
ményének ad kifejezést, hogy a n. e. közönség, 
mely az. egylet jótékony működését mindig 
oly élénk érdeklődéssel' méltatja figyelmére, 
nem fogja elmulasztani ez alkalmat arra nézve, 
hogy a rendezendő tánczmulatságot a jóté­
kony czél iránti tekintetből is minél tömege­
sebb látogatásban részesítse. — Belépti díj 
személyenként 1 forint. ¡Számozott ülőhelyek 
az üvegkarzatra 1 írt 50 kr.. a jobb- es bal­
karzatra pedig 1 frt 20 kr. Jegyek előre 
válthatók M. Sehönfeld Hugó úr kereskedé­
sében. Felül fizetések köszönettel fogadtatván, 
a helybeli hírlapok utján nyugtáztatni fognak. 
Kezdete esti 8 urakor.

Altiszti bál. A helyben állomásozó 
gyalogezred altisztjei f. hó 12-én a városi 
nagy tánezteremben bált rendeznek, melyre 
a belépti jegyül szolgáló meghívók már s/.et- 
küldettek. A ki meghívót, nem kapott s eset­
leg számot tartót rá. forduljon ez ügyben a 
rendező bizottsághoz. Ítészünkről a legmele­
gebben ajánljuk e tánczmulatságot a közön­
ség figyelmébe. A derek altisztek minden 
lehetőt elkövetnek, hogy a mulatságot minden 
tekintetben lenyesse s sikerültté tegyek. 8 
különben is ne gondolja azt senki, hogy — 
mint némelyek emlegetik, e bál csupán a 
„káplárok" bálja lesz. A közönségnek szilié 
java kapott meghivót. a miből valamint a 
tiszt urak fáradozásaiból arra következtethe­
tünk. hogy e bál az elegáns közönség gyül- 
helye lösz.

Vadaszat. A bártfai határban a minap 
Zinzli Fiilöp egv 3' 2 mázsás vadkant lőtt. 
Ritka szerencse ! .

A háború jele. Egy jelenség észlelhető 
pénzintézeteinknél, mely felette káros követ­
kezményű lehet. Számos betevő mostanában 
megtakarított fillérét az intézetekből sietve 
visszaveszi, a nélkül hogy további elhelyezé­
séről gondoskodva volna : teszik pedig ezt 
abból az okból, mivel roszliiszemü emberek 
„mumus"-sál ijesztenek: mondogatják, hogy 
háborús idő van kilátásban, az intézetek iránti 
bizalom meg van ingatva, tehát a kinek csak 
van pénze elhelyezve az intézeteknél, az csak 
vegye ki, sőt annyira ijesztik a betevő tele­
ket, hogy azt is beszélik, miszerint a h a tó- 
s á g k i d o b o 11 a 11 a v o 1 n a, m i n de n k i 
szedje ki a p é n z é t a z i n t é z e t e k- 
b ő I. Olv világos, hogy itt valami furfangos 
egyéniség felhasználja a komoly politikai hely 
zetet, különösen a kis betevő közönség meg- 
rémitésére, hogy valami ürügy alatt a könv- 
nven hivő betevőket rászedhesse, miszerint 
megtakarított pénzecskéjüket, arany Ígéretek 
mellett. SZJM lelgési vállalatokba a magán-köl- 
csönvevőknél helyezzék el. Miután ezen je­
lenség esik a kis betevőknél mutatkozik, az 
intézetek pedig a betett összegeiket a legki- 

inennviségű gőztől, ha kiugrik, vagy megakad 
útjában, ha a kocsik meggyuladnak a sebes­
ség daczára, melylyel haladtunk, ha egy égő 
fa épen ránk esik s végre — ha meg tiz 
perczig tartott volna az utazás, egyiránt el 
lettünk volna veszve.

De a szerencse, mely csak ritkán hagyja 
el a vakmerőket, segített itt is. A hűséges 
érez ló fáradtan vágtatott tovább, s egyszerre 
langv. hűvös szellő érte arezunkat. Ah ez volt 
aztán a kellemes érzet!

A mint kitekintőnk, magunk előtt széles 
mezőséget láttunk. A nap épen áldozott. Há­
tunk megett messzire el volt maradva az égő 
őserdő, kavargó füstfelhőt bocsátva a sötétillő 
s emiatt az égés idegen vöröses világítását 
fölverő égre.

A vezető fáradtán fölkelt, kiment a gépre 
és meglassittá futását: és e közben olyan sze­
retettel, olyan hálával simogatta végig, mintha 
egy eleven állat lett volna, a mely érti, mél­
tányolja a kedveskedést.

Két óra múlva épen és szerencsésen meg­
érkeztünk l’hihulelphiába. hol főnökeim nagy 
nyugtalansággal vártak es örömmel fogadtak. 
Méltó ok volt öi ülni, mert nem sokszor hoz­
nak annyi és olv veszélyeken keresztül pénzt 
az embernek mint én nekik“

•
Az alumneuin-bál.

(1887. február 2-án.)

„A ezél szentesíti az eszközt.“ Örökkön 
igaz marad ez a mondás. De ha az eszközt, 
melylyel czélt érni akarunk, oly körültekintőn 
választjuk meg, hogy a czel előmozdítására 
hozott áldozat mellett alkalmat nyújtunk a 
kedélyes szórakozásra, az ismeretség es barát­
ság fokozására, akkor kettős czélt értünk el. 
Elértük az anyagi- s el az erkölcsi sikert.

rA ezél szentesíti az eszközt.“ De az 
utóbbi időben szomorúan tapasztaltuk, hogy

sebb akadály nélkül visszafizetik, ezen in- 
téz -tek nem gyanúsíthatok, hogy az <• érde­
kükben történnék ezen közlés. Kétségen fe­
lül a lent, körülmény e sajátságos mozga­
lomnak az oka. S nemcsak nálunk de a szom­
széd Zemplén meitveben is el vau e hir ter­
jedve, úgy hogy különösen a s.-a.-újhelyi 
pénzintézetek kisebb betevőinek szama egyre 
fogv.

Vadászati törvény ellem kihágások ügyé­
ben a belügyminiszter rendeletet liocsátott ki 
a vadászati kihágásokat elbíráló első loku 
halóságokhoz, melyben utasítja azokat, hogy 
ha valamely kihágás hivatalos utón jut csak 
tudomásukra s az még vadászati jogot élvező 
tudomására nem jutott volna, a vett hivata­
los értesítés, illetve feljelentés után azonnal 
értesíts,;k az illető jogosultakat, hogy azok 
sértett jogaik megvédésére a kellő lépéseket 
megtehessek

— Ügyvédi kamaránk figyelmébe. Isme­
retesek azon számos igazságtalanságok, miket 
az illetékes adóközegek vagy tisztviselők rész­
ben tudat lanságból — részben túlbuzgalom- 
ból s egyél» érdekből a felek karára a lele­
tezéssel elkövetnek. A székesfehérvári ügyvédi 
kamara ez ügyben egy feliratot intézett a 
képviselöházhoz mely méltó a követésre. A 
jelesen szerkesztett felirat abból indul ki, hogy 
országszerte általános a panasz és feljajdtilás 
a jogtalan leletek s az ezek alapján kibocsá­
tott fizetési meghagyásokkal való zaklatás el­
len. s aztán igy folytatja: Egy tekintet az 
illeték kiszabási, pénzügyigazgatósági hivata­
lok és pénzügyi közigazgatási bíróságok ig- 
tatójába, mindenkit meggyőzhet arról, hogy 
a pénzügyi közegek főként az igen sok eset­
ben alaptalan fizetési meghagyások ellen tö­
megesen érkezett jogorvoslatok elintézésével 
vannak elfoglalva. A jogtalan követelésekkel 
való zaklatás okát tőként abban véli rejleni, 
hogy a pénzügyi törvények nincsenek akként 
összeállítva, hogy azok világosak, könnyen 
érthetők s félremagyarázhatlanok lennének, 
hanem tárt kaput engednek az önkénynek s 
tetszés szerinti értelmezésnek. Belátta a hely­
zet tarthatatlanságát, a pénzügyi törvények 
átdolgozásának szükségét maga a magy. kir. 
pénzügyminister is. a midőn a képviselőház 
előtt a pénzügyi törvények, rendeletek és 
szabálvok újabb szabatos szövegezése es össze­
állítása iránt ünnepélyes Ígéretet tett ; sajná­
lattal kell azonban tapasztalnunk, hogy az 
adózó közönség általános tetszésével találkozó 
s annak érdekében szigorúan teljesítendő 
ígéret meg eddig be nem váltatott. Másik 
oka a közönség zaklatásának azon körülmény, 
hogy a tenálló törvények szerint a lelet fel­
vevője a felemelt illeték bizonyos hányad 
részében részesül. A pénzügyi közeg a lelet­
felvételt hivatalos órákban teljesítvén, hivata­
los kötelességet végez, —■ melyért különös 
jutalmat nem igényelhet. Ezek előre bocsátása 
után kéri a pénzügyininistert a pénzügyi tör­
vények világos, mindenki által könnyen meg­
érthető és félre nem magyarázható összeál­
lítására s ezzel adott Ígéretének az adózói 
közönség érdekeben mielőbbi beváltásara. ajánl­
juk e példa követését helybeli kamaránknak 
is. mely már több alkalommal megragadta az 
alkalmat, midőn szói volt az adózó közönség 
érdekeinek megvédéséről s a jogtalan zakla­
tások megmentéséről.

A körjegyző és az adminisztraczió. Zemp- 
lénmegye területén levő községi, illetve kör­
jegyzői közül ez idő szerint fel van függesztve 
illetőleg fegyelmi eljárás alti vonva — liuszon- 
egv jegyző! Valóban szomorú állapot.: De 
hát mi a vétkük s liiiniik azoknak a szeren­
csétleneknek? Erre nézve a „Zemplén“ követ­
kezőleg felel : „Első és legnagyobb az, hogy

e dogmát főleg hölgyeink tévesen emagyar 
rázzák s azon orv alatt, hogy jótékony ezelra 
hoznak áldozatot akkor, a midőn a mulatság­
ban részt vesznek : oly fényűzést tejtenek ki 
ruházatuknál, mely legkevésbbé áll arányban 
a jótékonyság gyakorlása ezéljából hozott 
áldozattal.

Nos, hát az ezidei aliimnenm-bál nem 
birt ugyan „a velenczei karneválok“ csillogó- 
biliogó ékszerkiállitási s ruha bemutatási jel­
legével ; de a ki abban résztvett, okulhatott 
azon, miként kell az eleganeziát az egysze­
rűséggel párosítani, anélkül, hogy a hivalko­
dás legtávolabbról is észlelhető lenne.

Es a mulatságban résztvett nőközönség 
sem panaszkodhatott arról, hogy nem mula­
tott jól, mert a múzsák derék ifjai korukhoz 
illő hévvel kivirradtig forgatták a szebbnél 
szebb tánezosnőket.

Nines-e bajosabb föladat, mint egy báli 
tudósitónak az a kötelme, hogy a höígyko- 
szoru jelenvolt tagjait kellőkép méltassa. — 
Szeretne virágcsokrot kötni a bájos virágokból; 
kaméliához, viola odorátához, százszorszéphez, 
nefelejtshez, fuchsiához, az erdő hűvös árnyá­
ban illatozó ibolyához hasonlítaná őket, s íme 
mi történik? éppen midőn össze akarja kötni 
a csokrot, a legszebb virág, a virágok király­
nője, a rózsa tüskéje megszúrja kezét s a 
boldogtalan kertészjelölt sajgó ujjal s nem 
egyszer vérző szívvel kénytelen beismerni, 
hogy biz ő csak afféle kontár kertész.

’ Máskor meg a csillagászok mesterségébe 
avatkozik a lelkiismeretes tudósító. Látja az 
esthajnalcsillagot, a Vénuszt, a Merkúrt, Sza- 
turnuszt stb. — s egyszer megjelen előtte 
egy üstökös csillag, melynek szemkápráztatói 
fényétől elveszti látóképességét, — ledobja a 
rajzónt s szemeit dörzsölve távozik, önkénte­
lenül mormolva magában: „Hét csillagból 
van a Gönczöl szekere . . .“

De elvégre is kell, vagyis jobban mondv
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az állami igazgatás nagy fonto-ságu fölada­
tainak rájuk tartóz i részi*t lágymelegcn. csak­
úgy immel-ámm J. vagy -.*hogy-*m teljesí­
tették. Indolencziáből-e. vagy ignorancziábol 
lirtatni ez okokat mostan nem akarjuk. \ isz- 
szaeltek a nép bizalmával lefele, teljesen el­
játszották a bizalmat fölfelé. Adóslevelek, 
csere és adás-vételi sti>. szerződések eligazit- 
tatlanul maradtak sokszor kezeiknél, keser­
vesen megkeresett forintoknak előre történt 
kicsikarása után. A magán-tulajdonnak bo­
nyolódott jogiszálait ahelyett hogy serényen 
kii>"g"/.ták !"lua. ni'g ¡"lil'.m összekuszálták. 
K'Sedehnes kiszolgálatukkal a közigazgatás­
nak különben is nehézkes meneti t még job­
ban hátráltatták. Megvásárolhatok voltak. Az 
adóügyek rendezését, a községi háztartás me­
netének iilo es törvényszerű, pontos es he- 
Ives. lelkiismeretes és hűséges vezérletét el­
hanyagolták. A törvényhatóság rendeletéit me­
rész önfejűséggel, áinnlatos dőreséggel, felre 
tévén : a törvények es szabályok helyébe ön­
kényüket tolták föl jogforrásul. Hivatalos te­
endőiket szegre akasztották, s míg ók maguk 
mezei gazd ilkodassal. haszonbérleti üzletekkel 
s hasonló magánfoglalkozásokkal bíbelődtek : 
a községeket, kritikus ügyekben, tanácstala­
nul magukra hagyták vagy tapasztalatlan se­
gédek közbenjárására bízták. A seged húzta 
úgy, aliogv bírta (bizony mindenki elösmeri, 
hogy a nagyon terhes) jegyzői igát. „A főnök 
ur szedte a hasznot." Áz adóvégrehajtás szü­
netelt. A seged nem ért reá. A ionok nem 
törődött vele. — jött az állami adóvégrehajtó 
és jöttek a méteres ii/.etetlen számlák évenkint 
tij. meg uj terhek kepeben a szegény közsé- ( 
gek nyakára. Nőtt a községi teher — apadt 
a fizető képesség, fenyegetett a tönkrejutás.“ 
Ilyen és hasonló konkrét adatok vannak össze- , 
halmozva ott a „huszonegyek" vádirataiban, 
a fegyelmi vizsgalatok jegyzőkönyveiben. Jo 
lesz minálunk is lesen lenni ; az utol.-." bet 
esztendőben egynéhány eset fordult elő. egy- 
két buborék, mely azt > t a. hogy posvany 
az alja minálunk is.

Kivándorlók letartóztatása Múlt hó 23- 
kán tartóztatott le a csend"t s. g az abosi 
vasii’i állomásnál három zemplénmegyei 
illetőségű egyént, kik utlevd nélkül Amerikába 
akaitak távozni. A kivándorlási esetek számának 
csökkentésére tett erélyes intézkedések hova-to- 
vábbczél- és korszerűeknek bizonyulnak Az út­
levél nélküli kiszökés majdnem lehetetlenné van 
téve, az utlevélszerzés elébe is jelentékeny 
akadályok gördülnek. Ideje volna már, hogy 
végkép megszűnjenek a kivándorlási esetek, 
mert különben is elvitázhatlan tény, hogy egyre 
pusztulunk — veszünk !

—- Megyei közgyámjaink figyelmébe. 
I’est-Pilis-Solt-Kiskun varmegye — más me­
gyék példájára — elhatározta a megye összes 
árváinak biztositását egy és ugyanazon biz­
tositó intézetnél eszközölni: erre vonatkozólag 
több intézet tett ajánlatot. A belügyminiszté­
rium azonban elrendelte, hogy az ily intéze­
tekkel szerződésre lépett egyes községek, 
illetőleg azok árvagyámjai — a községi au­
tonómia értelmében nem akadalyoztathatnak 
gyámoltjaik biztosításait bármelyik törvényes 
alapon működő társulatnál kötni inog. Ezen 
miniszteri rendelet több oldalról nyert felvi­
lágosításoknak kifolyásaként jelentkezik s ál­
tala az I. Magyar bizt. int. monopóliuma, 
melyet ez ideig több vármegyénél elvezett, 
teljesen eltöröltetett. Pestmegye már most 
egv hasonló monopólium felállítására vonat­
kozó ajánlatot elvetett, kimondván, hogy a 
tűzkár elleni biztosítások, törvényhatóság ál­
tali megjelölése korántsem tekinthető az ország­
ban fennállt» bizt. intézetekkel szemben tila­
lomnak : a biztosítások elfogadására nézve:

a gyámok és gondnokok, akik gyámoltjaik. 
vagy a gondjukra bízottak épületeit biztosít­
ják, fel vaunak jogosítva a biztosítást — a 
torveuyhatósig e<etli*_ fennáll" rendelkezesc- 
vel szentben — bármely törvényes alapon 
álló és iuükod > biztositó intézeti! 1 eszközölni. 

Hogy mi mindenre terjed ki a végre­
hajtó ligyelni'. mulatja az. hogy a mnlt he­

ten Szent-Mihálvon egy háznál foglalás tör­
ténvén, a végrehajtó egy kanárit es egy ten- 
geliezét is letoglalt A háztetőn csiripelő ve­
rebeket azonban nem vétette tel a jegyző­
könyvbe.

erdekes felebbezes. Kiéin Hermán eper­
jesi mészáros iparos múlt évi szeptember 
havában, azért mert mészárszékében az 
egészségnek ártalmas húst eladisra tartott — 
a rendőri kapitányság által 106 irt pénzbír­
ságban maras/.taltatott el. — l.z persze nem 
tetszett neki s felebbezett az alispáni hiva­
talhoz, a hol neki ebből 7.> Irtot elengedtek, 
csakhogy neki ez is soknak látszott, s meg a 
m. kir. belúgvminiszteiiumho/. is felebbezett. 
a ii >1 azonban az első tokit 100 irtot helyben 
hagvták s a pénzt a városi egészségügyi 
ezelokra fordítani rendel ek. — V ajjon lesz-e 
jövőre kedve harmadtokhoz ielebbezni ?

Nemzetiségi izgató. Szép dolgokat olvasunk 
az „Amer. N'emzetőr -ben az ottani körökben 
felmerült nemzeti súrlódásról s annak fő­
hőséről Kozub Alexander volt miklósfalvi 
tSárosmegye) gör. kel. vagyis orosz kántor 
tanitóról. Kozub in. év decz. 1-én érkezett 
Magyarországból Steelton ha. s noha a magyar 
nyelvet tökéletesen lmja, vad pánszláv és 
muszka barátuak valja magát ; ottani tótajku 
honfitársainkat a magyar haza és nemzet ellen 
ingeili s a minden oroszok s szlávok czárját 
magasztalja es dicsőíti. Sajnos dolog az. ha 
Magyarország szülöttje elfelejtkezik hazaja 
iránti kötelességéről, és muszka bálvány előtt 
hőköl — ez azonban az illetőnek saját dolga, 
kárhoztatást és megvetést érdemel azonban 
azon cselekménye, hogy ott a szabad Ameri­
kában, az. egyenlőség földjén, a tóiajkú atya­
fiakat a magyarok ellen uszítja, hogy itt. a hol 
mint egy hazának elszakadt gyermekei szorosan 
kellene összetartaniuk, ha más-más nyelven 
beszélnek is. konkolyt vet a nép közé, az 
ellenségeskedést szít ja, mint volt kántor-tanitó. 
hivatkozva a nép előtt nagytíszteletü volt ál­
lására. képzettsége által a könnyen hívőket 

s azokat a magyar haza, a magyar 
intézmények, a ma- 

ininiszterium gyalázásával 
muszkák legtöbb uráról, 

fehér i-zárrol dicsénekeket

félrevezeti, 
alkotmány es törvényes 
gyár király és 
mulattatja s a 
a hatalmas (? I 
zengedez.

A főispánok 
nők hatásköre oly jelentékenyen kiterjesztetelt. 
két eset fordult elő, mi a köztigyeimet ma­
gára vonta. Az egyik Egerben történt, hol a 
főispán két. csalás gyanttj i álhitt álló hiva­
talnokot állásától felfüggesztett, a másik pedig 
Szabadkán, hol a főispán a határozott többség 
ellenében nnokaöcscsét nevezte ki hivatalnok­
nak. s a többség jelöltjét nem is candidálta.

Az 1887. évi ujonczállitás, utazási és 
működési terve Sárosmegye területére már 
megállapittatott. Már a mull napokban soroz­
ták az önkénteseket s általában megindult az 
ujouczállitási mozgalom, azért időszerű kö­
zölnünk a sorozási tervet. A működési terv 
szerint az ujonezozás következőleg fog njeg- 
ejtetni: az alsó-tarezai járásra nézve Eperje­
sen márczius 21. 22, 23, 24 és 26-án. A 
sorozó bizottság polgári tagjai: I’échy Zsig- 
mond alispán, Fiizy Sándor főszolgabíró, dr. 
Krayzell Aurél m. főorvos. Eperjes sz. kir. 
városra nézve helyben, márez. 28 án az alis­
pán, Winkler András v. kapitány és a vm.

hatásköre. Mióta a főispá-
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— „muszáj“, hogy valami szépet, hízelgőt 
írjak önöktől, bájos hölgyeim I Tehát lássuk. 
Térjünk a myBiológiához. Egyikok \ enus, 
másik Minerva, a harmadik Terpsichore, a 
negyedik . . . Barden ! Szembe látom jönni 
Justitiát, kinek nincsenek ugyan szemei be­
kötve ; de balkezében van az igazság serpe­
nyője. Arczárói ezt olvasom le : „Légy igaz­
ságos! Mérj egyformán mindenkinek: ne 
akarj részrehajló lenni: add meg mindenkiuek. 
a mi őt megilleti!“ — I gy lesz, bájos istenné, 
s miután figyelmeztetésed nélkül is megte­
endőm ezt, hozzá látok tisztemhez, kihegyezem 
a czeruzát és — alá szolgája — — — —

Tehát kezdjük élűiről. A tánezban részt- 
vett bájos hölgyek egyenként szépek valának. 
A rideg referensi stílus szerint nem valánk 
képesek .rra, hogy közöttük a szépségnek 
almáját bármelyiknek odadobhattuk volna, 
egyaránt megérdemelte azt mindegyik. Ma­
radjunk csak kötelmünk teljesítésénél, kísért­
sük meg a névsor összeállítását, mindenfele 
„lenge sziltidek, tánczoli* viliik“ s ehhez ha­
sonló jelzők alkalmazásai nélkül.

Megjelenésükkel szerencséltettek a bált: 
özv. Betíilentalvy Rezsőm*. Berzeviczy Bélám*. 
Beör Kálmánné, 
lstvánné, Dobay 
Fest Lajosné, 
Hedry - Jelenik 
Hruska Alajosné, 
Linkesch Sainuné, 
ássy Béláué, Mattyasovszky Tamásné, Nehrer

Dessewily Lajosné. Dienes 
Sándorné, Duka Róbertné, 

Ghillány Józsefné, ifjabb 
Eruőné, Horváth Ödönné, 

Krajzell Kálmáune, özvegy 
Lévai Istvánná, Márb

Ágostné. Semsey Boldizsárné, Sziuyev Pálne, 
Sehlott (iyuláné, Sztankay Lászlóm’*, Schön­
feld Hugimé, Szmoligovics Szilárdiié, Tahy 
Mihálynó, j'urgina (iyuláné, Winkler And- 
rásné, Zavaezki Szihirdné.

A kisasszonyok közül: Beör Ilka, Bor­
nemisza Irén és Szerafiu, llobay Uizella, 
JlessewiTy Helén, Farkas Margit, íilósz Lenke, 
ilazslinszkv Irén, llrabéczy Anna, Irányi

Anna, Kovaliczky Jolán, Kollár Berta. Mattya- 
sovszky Mariska. Anna és Katinka, Mikolik 
Matild. Mősz-növérek, Nehror Cornélia. Pu- 
csalko Máriáimé, Radványi Anna, Semsey 
Ilka. Semsey Margit, Sehlott Ilka, Zsarno- 
viczky Matild.

A hangverseny — melyről első sorban 
kellett volna megemlékeznünk — pompásan 
sikerült. Különösen a hölgyek játéka őséneke 

A míi- 
.. ..... v , Mozart

ezimíi operájából: előadta Kohout 
alatt a <17. sz. gvalog-

főorvos lesznek a s. b. polgári tagjai. Siro- 
kai járás: Eperjesen, márez. 10—31., ápril 
1 2. Polgári tagok a soroz;isiiál: alispán, dr.
I-'iiz.y B- la főszolgabíró és a főorvos. Tapolyi 
járás: Bírálton ápril 4 7. dr. Tahi Mihály
főjegyző, Berzeviizv Rezső főszolgabíró és a 
lóorvos. Székeséi járás : B ullán, ápril 13—16. 
I’. Jt. föjogyzö, Sem-ev Géza föszolgabiré >■' 
a tőorvos. Bártla sz. kir. város : helyben ápril 
ls-an. I’. t.: főjegyző, Janiik Ferencz jegyző 
('•' a főorvos. Makoviezai járás : ápril 10—21, 
Bártfan. P. t.: főjegyző, I sz Antal főszol­
gabíró és a főorvos. Kis.Szélién sz. kir. város, 
helyben april 23-án. P. t. az alispán. Hav- 
rillay Sáutlor és vm. töorvos. Felső-tarezai 
sorozó járás : K.-Szeben. april 25— 3o. Pol­
gári bizottsági tagok : az alispán, Péchy Amb­
rus tőszolgabiró es a töorvos.

Hirtelen halai. Németh István az abosi 
vasúti állomásnak több oldalról előnyösen 
ismert vemlóglőse’f hó 4-én virradóra szól- 
hiidi's következtében elhunyt.

Katona szökevény. M ;g 1886-ban me­
nekült Bucsko György lipovai illelőséoü legény 
a katonáskodás elő! Amerikába. Azt hitte, 
hogy ha katonáskodása idejét Amerikában 
tölti is. megkapja „obsiC-ját s a múlt hóban 
visszatért, de vesztere, mert a esendőrség 
nyomban elfogta s átadta a helybeli 
állomás parancsnokságának.

A kijátszott játékos Az elmúlt 
sár alkalmával a „vig magyar- előtti 
egy soóvári német foldinivest felszólít 
meretlen egyén, nem volna-e hajlandó 1 frt 
díjért egv iiut Soóvárra kivinni? A német 
„iandsmann" 
latot, mire 
hogy csak menjen az. 
korcsmába és várjon reá. 
ott megjelenik. A német 
tiiegv a korcsmába es ott helyet foglal. Rövid 
idő múlva egv másik ismeretlen egyen oda 
ül m>*llé és kártyát vesz ki zsebéből. Nézze 
csak ezzel a három kártyával ma már mennyi 
p,*117.1 veszhettem, pedig oly egyszerit játékom: 
a vörös tiver. a két másik veszít. Ezzel ki­
vesz. zsebéből 2 irtot és a németet beugrasztja 
a jutókba. \ „Iandsmann“ valószínűleg ismer­
vén a jómadarak szokásait, hogy első ízben 
tiverni engedik a kiszemelt áldozatokat, a 2 
irtot megnyeri, zsebrevágta és azzal faképnél 
hagyta az őt valószínű kifosztani szándékolt 
jó madarat. Tableau.

Nősök és nőtlenek. Érdekes tudni, kik 
valának azon nevezetes férfiak, kik nőtlenül 
éltek, s azok, a kik megházasodtak ugyan, de 
megbánták hogy házas életre adták magukat. 
Nőtlenül haltak meg: Newton. Loeke. Gibbon, 
llume. Leibnitz. llobbes, Drake, Michael An­
golé, Haydn. Pascal : a régiek közül : Plató, 
Pythagoras, Demokritos. Diogenes. A követ­
kező híres férfiak megházasodtak ugyan, de 
megbánták tetteket: Aristoteles, Sokraies, Pit- 
taKiis. Periattder, Euripidos, Aristophanes; 
az újabbak közül : Boccaccio, Dante, Milton, 
Staele. Eddison, Moliér, Raciue, Sterne, Baco 
és lord Byron.

Közgazdaság. Az Öt millió forintnyi tel­
jesen belize.tt részvénytőkével 1881-ben Becs­
ben megalakult és ez idő óta Ausztriában 
működő s a legjobb hírnévnek örvendő 
„Bécsi biztosító társaság“ és „Bécsi élet- és 
járadek-hiztositó intézet“ eddigi üzletkörét a 
Magyar korona országaira is kiterjeszteni 
óhajtván, e őzéiből Budapesten egy magyar­
országi fiók-igazgatóságot állított fel, melynek 
vezetésére Tisza László orsz. képviselő urat 
igazgatóul. Ágoston József urat pedig — ki 
e téren 20 éven át mint az „Első magyar 

mű-
m agyar- 
meg is 

tapintat­
örömmel 
a legte- 

és legmegbízhatóbb egyéneket 
igy mint értesülünk : a kassai 
területére üzletvezető titkárokká

katonai

hetivá- 
piaczon 
egy is-

kivinni ?
természetesen elfogadta az aján- 

az ismeretlen azt ntoiidá neki : 
ugyanezen téren levő 

inig a gyermekkel 
szót fogadván, be

•Általános biztosiló társaság- főtísztvelője 
ködött, vezértitkárul nyerte meg. A 
országi fiók-igazgatóság csakhamar 
kezdette, s pedig teljes erélylyel és 
tál, a főügynökségnek szervezését és 
jelenthetjük, hogy ezek vezetésével 
kintélyesebb é 
bízott meg ; 
l'óiigynökség

■U • 2. Kikiáltási ár 'az elérkezett pótajánlat alapján 
550 írtban álhpittatik meg.

.3 Az »-veres a helyszínén Nagy-Sáros köz­
ség házánál 1887. évi márczius hó 3-án délelőtt 
l'> órakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 75 irtot kész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár 2 egyenlő részletben és pedig ax 
el- ■> részlet egy. a második pedig két hónappal a le­
ütéstől számítva •!’„ kamattal, az eperjesi kir. adó- 
mint letéti hivatajlba lefizetendő, bánatpénz az utolsó 
részletbe beszámittatik.

• 1 A feltételek alnlirt hatóságnál megtekint­
hetők.

Kir törvényszék mint tkvi hatóság. Eperjesen 
1887. évi januar hó 13-án.

Palngyay.
elnök

8"3. sz k. ig.

Hazslinszky, jegyző.
2—2

Hirdetmény.
Alólirott városi tanács részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a város tulajdonát képező Szent-László- 
hegyi mulatóhelynek folyó évi april hó elsejétől szá­
mítandó három, esetleg több év tartamára leendő 
bérbeadására nézve folyo évi február ho 17-én a vá­
rosi tanácsteremben nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a bérleni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy a szóbeli árverés megkezdéséig az ajánlati ősz­
szeg 1<> százalékát képező bánatpénzzel ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak s hogy az árverési 
feltételek a városi számvevőségnél megtekinhetők.

Eperjes szab. kir. város tanácsa 1887-ik év 
január hó 2O-án tartott tanácsülésből.

Kyss Géza, 
jegyző.

(

2_ •>304 k. sz.

Hirdetmény.
Alulírott városi tanács részéről ezennel közhírré 

tetetik, hogy a ..Fekete sas -hoz rziinzett városi ven- 
dóglónek f. évi május hó elsejétől számítandó 6 év 
tartamára leendő bérbeadására nézve f. évi február 
hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor a városi tanács­
teremben nyilvános árverés fim tartatni.

Mind a bérleni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy a szóbeli árverés megkezdéséig az ajánlati ősz­
szeg 10 százalékának megtelelő bánatpénzzel ellátott 
zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak és hogy az 
árverési feltételek a v. számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1887. évi január 
hé 20- án tartott üléséből.

361. sz. k. i. 2-2

Hirdetmény.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy az „Arany csillag -hoz czim- 
zett városi épület földszinti helyiségeinek f. évi május 
hó 15-ik napjától számítandó három év tartamara 
leendő bérbeadására vonatkozólag f. évi február hó 
17-én ajánlati eljárás fog tartatni

Erről a bérleni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy az ajánlati összeg 10 százalékát tévő bánat­
pénzzel ellátandó' zárt írásbeli ajánlataikat f. évi 
február hó 17. napjáig a városi irodában nyújtsák be.

Végül megjegyez.tetik. hogy az ajánlatban nyi­
latkozni kell az iránt, hogy az. illető a szóban lévő 
bértárgyat minő ezélra kiváltja kivenni.

A bérfeltételek a városi számvevőségnél meg­
tekinthetők.

Eperjesen 1887. évi január hó, 20-án tartott 
ülésből.

í—i22. SZ. B. v.

Árverési Wietméij.
Alólirott bir. végrehajtó részéröl ezennel köz­

hírré tétetik, miként a budapesti kir. járásbíróságnak 
1886. évi 12732. sz. végzése által llausehberg Márk 
javára, Grossman Fülöp ellen 132 t’rt 65 kr és jár. 
erejéig foganatosított végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 349 írtra becsült férfirnbakészletből álló 
ingóságok, az eperjesi kir járá birós ágnak 1886. évi 
5685. kiküldő sz. végzése folytán 1887. évi február 
hó 15-en d. e. 9 órakor Eperjesen nyilvános árverés 
utján becsáron alól is el fognak adatni.

Eperjes, 1887. január hó 28.!

Prestsák József,
bir. végrehajtó.

nagy élvezetet nyújtott a közönségnek, 
sor következő volt : 1. „Nyitány“,
„Don Juair < 
Lipót karnagy vezetésé 
ezred zenekai a. 2. „A juhász dala", Krentzer 
K.-tól ; énekelte a kit . kath. főgymn. ifjuság 
dalkara. 3. „Románez“, Weber „Bűvös vadász“ 
cziniü operájából; énekelte nagy routinnal 
Vaeth Matild urhölgy, a 67. sz. gyalogezred 
zenekarának kísérete mellett. 4 „Nyitány“, 
Erkel Ferencz „Huttyady László- ozimii ope­
rájából ; zongorán előadták a dilettantismus 
színvonalán tuleinelkedö bravourral dr. Horváth 
Ödönné. Krajzell Aranka és dr. Tergina Gyu­
láim Lukovies Irma úrnők. 5. „Kardal“, Bog- 
wír „Tudor Mária" ezimíi operájából ; éne­
keltek : Beör Ilka. Gruska Anna, Hazslinszky 
Irén, lsépy Mártha. Jtwencsák Anna. Mattya- 
sovszky Katalin, Mikolik Matild, Ruby Milka. 
Sehlott Ilka, 4 alkovszky Ilka és Zsaruiniczky 
Matild ín hölgyek. Különösen feltűnt Zsarno- 
viczky Matild és Mattyasovszky Katinka gyö­
nyörű tiszta hangja. 6. „Fautásia“, Nessler 
„A siikkingeni trombitás- czimü opetájiból; 
előadta Kohout Lipót karnagy vezetése alatt 
a 67. sz. gyalogezred zenekara.

Ycgre nem zárhatjuk be sorainkat, hogy 
elismerésünket ne fejezzük ki a gymnasitim 
derék tanári karának, különösen Sehlott Gyula 
igazgató és Lévay István s Villa Aladár tanár 
uraknak a sikerült rendezés felett.

Rózsa Ferencz és Kelcz Vincze urak nevez­
tettek ki. Ezen tekintélyes tőkével rendelkező 
biztosító társaság tudtunkkal a lehető legelő­
nyösebb díjtételek mellett lép sorompóba a 
verseny-társulatokkal, s a mennyiben veze­
tőinek ismert jó nevei is már kellő garautiát 
nyújtanak arra ne/.ve, hogy bekövetkező sze­
rencsétlenség esetén, a károk gyorsan, pontosan 
es igazságosan fognak rendeztetni, bizton 
hisszük, hogy ezen, hazánkban bár még 
csak kezdő vállalat, csakhamar tekintélyes 
üzletkört fog teremteni, s a közönség bizalmat 
teljes mérvben ki fogja érdemelni.

Piaczi arak kimutatása. Eperjesen, ja­
nuár 28-án. Búza 100 klgrm 8.75 8.40. Rozs 
ti..50 6.— Árpa ti 50 0.— Zab 5.40 5.— 
Knkorieza 5.80 5.00 Köles 12.— 11.— Borsó 
8.—: 7-BO Lencse 13.— 12.— l’aszuly 6.50 
ti.— Arpadara 14.— 12.— Burgonya 1.40 
1.30 Széna 3.40 3.— Zsitpszalma 1.80 1.60 
Alomszalma L'iO 1.40 A vásár középszerűen 
volt látogatva.

Felelős szerkesztő és kiadó : Hedry Bertalan.

HIVATALOS ROVAT
1—121. és 46. tk. sióin. 1887.

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya lőszerül közhírré tétetik, miszerint Grofesik 
Vincze végrehajtatónak Gál János végrehajtást szenve­
dőit elleni ügyében 224 frt s jár. behajtása tekin­
tetéből .

1. Elárvereztetik Gál János nevén állott, Gál 
i'/.i'hlyár András tulajdonát képezett Nagy-Sáros köz­
ség 222-ik számú telekjegyzökönyvébeni ingatlan.

♦

551. sz. B. v. 1—1

Árverési birúetmény.
Alólirott bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

miként az eperjesi kir járásbíróságnak 3481 kiküldő 
sz. végzése folytán Moskovits Manó javára 400 frt 
és jár. erejéig foganatosított végrehajtás alkalmáv a 
biróilag lefoglalt és 705 frt 80 krra becsült férfi- és 
női ruhakészlet és ruhakelmékböl álló ingóságok, az 
eperjesi kir. jbiróságnak .3816. sz. kiküldetés folytán 
f. évi februarjhó 16-án és a következő napon Eper­
jesen d. e. 9 Órakor nyilvános árverés utján becsáron 
alól is el fognak adatni.

Eperjes. 1887 évi január hó 31-én.

Prestsát József,
kir. bir. végrehajtó.

1-1757. sz. 1886.

Árverési hirdetmény.
Alnlirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

cl. 102. jj-a értelmében esennel közhírré teszi, hogy 
az eperjesi kir. törvényszék 8211. szánni végzése által 
A. M. Bescborner ezég javára Dekkert Kilián ellen 
213 frt töke, ennek 18s*6. év május hó 25-ik napjától 
számítandó 6 százalékok kamatai és eddig összesen 28 
frt .35 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és falül- 
foglalt és 350 forintra becsült érczkoporsókból álló 
ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

.Mely árverésnek a 4879. 1886. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Eperjesen 
leendő eszközlésére 1887-ik évi február hó 10-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen. az 1881. évi LX. t. ez 107. <j-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX t. ez. 108-ik §-ábau megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

kelt Eperjesen, 1887-ik évi január hó 31-ik 
napján.

Prestsák József,
kir. bír. végrehajtó.

i



DER HEIL ELISABETFelvilágosítással is tervrajzzal szo’gal:
Bank

\ ;>lt oliaz.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Köles n mindennemű sorsjegyekre jutányosán.

Es ist genau zu beach­
ten. dass man nicht ein 
schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä-

Es
Jeder meinem 

' Käthe ehe es zu spat 
Wollen sie ihr

Biztos mellékkereset

P

Preis pr. l)utz. fl. a Bestellungen von

Neu !
Cristian'« ratent.

Dutz. werden prompt ausgefïiurt 
Hauptgasse 21.

fcitzvény es CSÚZ ■ !!«n a; .■ tt -z.ini.s
* I: ...-. "ok k I. . Is -.1- a V.il. di

H _ óv - i'.uu Exp.t a legbalasosabb 
< s legjobb. Íz nem t:tk- • i. ..,««. m 
teljesen megbízhat», orvosilag «..próbált 
k. ti ■ - tejes

megnyugvással H gv l'
teljes bizalmat «-tm-nul. b . •• .»• ki: ab' 1.
hegy s««k I * a *1 nagy g.wr.vl '■ > -it m.is 
gy-gyszet.-k«t pi ■ dr m-g, megint csak a 

rég jónak bizonyait Pain Expelkrliez
tett vissza. Li« n i — t.lit.t- ;?al ;-y«.z5d-
t.-k m. c ar: ! . y ugy a csuzos fájdalmak, tag-
szakgatasok • mint a fo-. fog- es hátfájás, 
oldalnyllalasok H-. a Pain-Esp« 3-n-I --tk zöft 
i- . k ittál . . sabbai ünt.th t k
im g. A 4* kros. 70 ki - ■1.21) - ■ ar a
szegényebbiknek i> »1 t. • v •_ t. - i. míg
másrészt a - .ni: - siket a ■ ke.-..-kedik. k gy
a | ■ - z. a kid bv > 1 kái - itánzntoktól
a. • . ■ ■ li i kell, s sak a „horgony--jellel
ellátott I’.. - Exp< .1- c !■. ■ k • - mmt 
valódit, k . ■ Gyógyszertár
az arany oroszlánhoz Frag Aan, Nú'.is- 
l ..- K ' . i r -. ' l ' I " - '' O V '
sz rtarban .Svá-sUl

Kapható Eperjesen: Oszvald D. Galotsik J.
V lb lénia L.. I.inkesi b a . Kosma I. . Isépy Gv 
Bolirandt .1 W . • s Kom Vilii.os uraknál

> Icli wnrnez
z lnter.-sse der Wahr- 
'heit Jeden, dem ander 
z Erhaltung seines Haares 
z liegt, vor Gebrauch der 
J re« lambatt ausposann- 
zteu Wundermittel — 
z folge 
z 
Z f- ,ist 
z Kopf- un«l Bartbaar er- 
* halten. Ausfall stillen 
/ nml einen üppigen Haar- 
z wuchs errei« hen. so ge 
, brauchen sie das allein 
z reine Naturpräparat 

\ Roborauliniii 
zHaarerzeugendc Essenz, 
z Bei Kahlköpfigkeit. 
z wo die Haarwurzeln 
z noch lebensfähig >ind 
' uml bei Bartlosigkeit 
z sowie sclivvai-heni Bart- 
z wuchs, sind die Erfolge 
'langjährig erprobt — 
z Es erzeugt zwar kein 
z 1*5 Cent lang.-s Hi- 
z senhaar binnen II M... 
'naten, denn da« gehört 
z in «las Reich der VI.n - 
zehen. Fabeln und Lügen. 
' web he man kleinen Kin- 
z dein verschwatzt aber 
z — «-inen befriedigemien. 
'wirklichen Erfolg. Gri- 
, ginal Flacons kosten 11. 
zl50 Proben fl. I.
z

' Johinn Groh 
z 
z Parln-nerie Waaren- 
' Fabrik uml ;.Reiniger 
z Erzeuger «1er e. hten 
z „R o b o r a n t i n m in 
' Brünn
z---------------
' Ce33.txa.l-2Depct "bei:
z loh. Grolich. Parfumeur in Brünn.
' Eperjes: nur Wilhelm Korn. Apotheker.

(Hebewasser) orien­
tal. Schönheitsmittel 
(keine Schminke) 
verbessert und viel­
fach erprobt von Pro­
fessor dr. Holly, er­
zeugt natürliche Zart­
heit, Weisse und I p- 
pigkeit der Körper­
formen. entfernt Le­
berflecken und Son­

nenbrand.

Preis S3 kr.

I ilaarvenüngnn g? 
milch) verleiht de 
grauen Haare seine 
frühere .ftigendtarbe.

Her Erfolg ist 
geradezu irappirend! 
Rothe und lichte 
Haare bekommen 
einedunkle Färbung, 

nie ab ! 
uitschäd-

— Färbt
— Ganz 
lieh !

Dr. Weber E. 

alpesi fű-tea, 
vérlÍNZtii6.

Ára 1 csomag 30 kr.
Csomagok, melyeken nincsen véd­

jegy, visszantasitandók. Igazit kaphatni Kom 
Vilmosnál Eperjesen. 1—3 2

Eperjesen
t. ez. borfogyasztó kö­

zönségnek gazdag választékú, 
különböző minőségű es áru

borait
melyeket 50 lit. felül és 

asztali borokat .. 16—30 forintig 
szamorodni borokat 30 -80 forintig 
vörös borokat. .. 22—60 forintig 

hshoinmt inisit.
fi—10

Vakító febersegü fogakat lehet kapui a 
világhírű Dr. POPP-féle 

zamatos fogpaszta 
rövid használata altat

A fogak (természetes és műfogak) jó karban 
tartatnak es a fogfájd.ilmak akadályoztatnak 

Ára 35 kr.
A legerősebb föd írnienta-olajjnl kesziil. 

Anat borin fog- és szájvíz 
Dr. POPP J. G. cs. k. udvari fogorvostol Becs­

ben I.. Bognergasse 2.
Kitűnő gyógyszer mindennemű fogfájás, ugy- 
szinte a szájiireg es a loghus minden betegsége 
ellen A gyermekeknél a fogzást könnyíti es 
nélkülözhetetlen ásványvizek használatánál. Be­
vált oargatizaló liz idült torukbajokual es 
torokgvik «ellen Máz is orv"si tekintély« i< bi­
zonyítványai ártalmatlanságát és ajánlatossagat 
elismerték és azt .-ok jóhirü orvos altai len 

dcdtetik.
Egy nagy palaezk I frt 40 kr. egy középnagy­
ságú I frt, egy kis palaczk 50 kr. — Ered­
mény biztosittatik a használati utasítás pontos 

figyelembe vetele mellett.
Dr. POPP-féle Anatherin-fogpaszta a légióké- 
letesebb és legfinomabb minden togtisztitó szer 

közül. Ara iivegdobozonkitit 1 frt 22 kr
Dr. POPP-fele fogtömö i bpl.-ml>i. melylyel 

lyukas fogakat sajátkeziileg be lehet tömni.
Dr. POPP-fele gyökér-szappan kütegek. szeplő 
(úgynevezett mitfresseri. bibiresek. haj- es szí 
kalkorpa. Kosz.- és bőrbetegségek es egyáltalán 

tisztatlausag ellen. Ara 3<> kr.

A ha inéit ott Anatlierin szájvíz 
a vegyclemzis kimutatása szerint

egészségre nézve ártalmas keverékekből vau
készítve. miért unnak vételétől óvakodjunk

A t. íz közönség Kéretik, határozottan

I■ OPP rs k, udvari fogorvos-téli' készítményt 

kérni • csakis az olyant fogadni >-1. mely i
én védjegyemmel van ellátva. Becsben, 

dapesten és Insbruekl an legutóbb is

u'ánzé es elárusít«'» igén érzékeny pénzbírságra 

lett a törvény által elítélve.

Kapható : Eperjesen Sehmidt K . 
Krivoss l.ésKorn V gyógyszerészeknél ltárt- 
fán: Toperczer A . Sokalskv S. és Eschwig 
Ede és fia gyógyszerészeknél. Szepes-Ola- 
sziban: Bachtik J. gyógyszerésznél K t om­
páé h: Sujan G. Lőcsén: Hanysch O. Ma- 
tvus O. Seeliger K. S z e p e s V á r a 1 j á n : 
Kunfalvy G. Sztropkón: Fiizessy S. gyógy­
szerészeknél

Seitens der Unterzeichneten wird bekannt gegeben, dass zur 
Vergebung der in der Herrschaft Hertnek pro 1887 auszuführen- 
den Hochbauten an Unternehmer die mündliche, mit Annahme 
von geschlossenen schriftlichen Örterten verbundene Minuendo- 
Licitation Donnerstag den 10-ten Januar 1887 Vormittags 10 I hr 
in der Ifirections-Kanzlei zu Hertnek statttindet.

Unternehniugslustige werden hiermit aufgefordert, ihre dies­
bezüglichen Offerten bis zum genannten Termin bei der Unterzeick 
neten einzureichen oder mit Erlegung eines Vadiums von 7OJ 11 
öst. Währung bei der mündlichen Minuendo Licitatim Tlieil zu 
nehmen. Die schriftlichen Offerten sind mit Vadium 700 11. in 
Baaren oder Staatspapieren zu versehen und sind gehörig ausge­
stellt. sowie auch versiegelt zu überreichen : auch muss im Offert 
ausdrücklich erklärt sein, dass dem < »fferenten die Anschläge. Pläne, 
Licitations- und Baubedingungen bekannt sind, und dass er 
denselben unterwirft

Die Kostenanschläge. Licitations- und Baubedingungen 
von 4 ten Februar bis 9-ten Februar 1887 von Früh 8—12 Uh r 
in der Directions-Kanzlei zu Hertnek einzusehen.

Hertnek, den 23. Januar 1887.

(Nachdruck wird nicht honorirt.) (géz.) Specht.

SZT. JAKÁB-CSOPPEK.
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak. melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenallottak. kiibói- -en idolt 
gyomorhurut, gyomorgyötigeséir. kő- 
ItKa görcsök, rossz emésztés, szívsz. - 
tongas, fejfájás stb tökéletes és bizto» 
gyógyítására a Szt. Jakab csüpp-k. 
az Adra nevű görög zártlabdi 
inezitliibos barátok leleménye szc- 

legjobb gv ógj uöt ény • 
mindegyike kiilön-

unt a keleti országok 22 
bői összealkotva, melyeknek 
külön meg ma is elv rangot foglal el. ez össze­
tétele folytan cseppek használata mellett biztosit

Kapható GO kros és 1 Irt 20 kros üvegekben 
Főraktár: M. St'IIl I.TZ. Hannover, Schiller 
str.isse Raktár: Vilmos gyiigyszerés/md
Eperjesen.

Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung 
vorm/ieh«-n. s ml di.-s«. Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet bei 
Krankheiten <l«-r l nt**rleibsorgane, sind lei.-ht abfüh­
rend. blnti«dnic--n I. kein Heilmittel ist günstiger un«l 
«labei völlig iiiis«'hadlieh<-r. um 

Verstopfungen 
zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krank­
heiten. Her verzu. kerti-n Form wegen werden sie 
selbst von Kindern cerne genommen Diese Pillen sin«l 
dureh « in - lir ehrendes Zi-ugniss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet.

Eine Schachtel. 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr. 
eine Rolle die echt Schachteln demnach 120 Pillen 

enthält kostet nur I fl. ö. W.
Wni’lHllliT ' J*de Schachtel, aut «ler di«« Firma Apo- 
ndllllllly,. theke „Zum heiligen Leopold" nicht steht, 
und auf «ler Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt, 
ist ein Falsficat, vor dessen Ankauf das Publikum 
gewarnt wird.

parat erhalte. Man verlange aus«irii> klicli: Neustein's 
Elisabeth Pillen: diese siml auf «lein Hins-klage uml 
«ler Gebrauchsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift versehen

Hauptdepot in Wien : \potliok«' ,.Zum heiligen Le­
opold des Ph Neustein. Stadt. Ecke der Planken- und 
Spiegelgasse. Depot in Eperies bei Herrn Apoth Korn

Az igazság mindig győz!
Mától fogva, ameddig a készlet tart

csak 1 frt 75 krért
drbonkint. a«litnk óriási nagv. roppant vastag, szeles

LÓ -TAKAR Ó KÁT
elpiisztitliatlan

különféle színes sávokkal és szelekkel. l'.M) cin. hossznak. 130 
szélesek, uagvon vastagok, valóban elpiiszfitliatlanok.

sárgaszörü bérkocsi takarók
(> különféle .színes sávokkal es szelekkel, hossza UK) cm., sze­
lesség« 135 cm.. 2 fit SO kr. 1'35 cm. hosszú, 155 cm. széles 
nagyon tinóin, 3 irt dója. Bérkocsi tulajdonosoknak kivab.au 
ajánlatosak és megbízások kizárólag ily cziin alatt intézemlök : 

Waüenhaus „zűr Monarchie“ Wien. HL, Hintere ZoHamtsstrasse 3 1L.
rSzé«liiil<lé-* utáuvét mellett. 1—3

Neu !
Cristiasi's l’aii'ii I.

Unentbehrlich 
zum ( «iiser- 
vli-en von 

Herrn- und 
Ihmen- 

Garderoben.
Kock 

beim Gebrauche de • 
alt. KlfiJerbiurels.

-I, - _ -----r*?-1 w «■ '» »»—%■■« s >-*«■ 1 w-1"* ~a ■sr»«.*'

Der Wieicr Kleiderlialter
Passendstes Präsent fiir Jedermann!

Iler Wiener Kleiderlialter bietet einen willkommenen Ersatz fiir alle 
bisher im Gebrauche befindlichen, unpraktischen Holzbügel, seliont 
die Garderobe und kann dieselbe beim Gebrauche des Wiener Klei- 

diederhalter niemals
Oer Wiener Kinderhalter 
hat verschiebbare Achselklap­
pen (.1 n B) in Form der 
menschlichen Schultern, wei­
che jeder belibigen Schulter­
breite angepasst werden 

kennen
Oer Wr. Kleiderlialter ist 
«ranz aus Metall gearbeitet 

somit unverwüstlich.
I Stück 50 kr

Façon vei liera.
Der Wiener Kleiderhalter 
ist mit drehbarem Aufuänge- 
haken (C) versehen u kann 
in jedem Kleiderspinde.gleich­
viel welcher Einrichtung, 

aufgehängt werden.
Her Wiener Kleiderlialter 
ist somit in jedem Haushalt 

unentbehrlich.
1 Stück ■> l) kr.

Unentbehrlich 4
zum ■

Conserviren- 1 
k on ‘j

Militär- I 
filiformen. |

Kock 1 
beim Gebrauche des k 
Wr. Kleidi-rballtr. ,

2

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.

kivab.au

